



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Koper
Policijska postaja Sežana

Kosovelova ulica 1a, 6210 Sežana

T: 05 707 15 00

F: 05 707 15 09

E: pp_sezana.pukp@policija.si

www.policija.si

Občina Komen

Gospod župan
Erik MODIC

Številka: (3B693-31)

Datum: 5.5.2023

Zadeva: **OCENA STANJA VARNOSTI V OBČINI KOMEN V LETU 2020**

Opis delovanja

Policijska postaja Sežana opravlja delo na območjih občin Sežana, Divača in Komen. Regionalno smo vezani na Policijsko upravo Koper, kjer se sprejemajo tudi vsi interventni klici na številki 113. Samo območje policijske postaje Sežana imamo razdeljeno na pet policijskih okolišev, tako da so na območju občine Sežana trije policijski okoliši, po eden pa na območju občine Komen in en na območju občine Divača. Trenutno na območju občine Komen opravlja delo vodje policijskega okoliša (v nadaljevanju VPO) Erik Fabčič. VPO izvaja pretežno neintrerventne naloge in skrbi za koordinacijo aktivnosti med policisti. Tako delo tedensko približno dva do trikrat na teden opravlja delo na policijskem okolišu, vsakodnevno pa na policijskem okolišu delo opravlja patrulja, ki je občasno prisotna na območju vseh treh občin, glede na operativno problematiko. Pri našem delu se koordiniramo tudi z redarji Medobčinskega inšpektorata in redarstva iz Sežane, saj so naša in njihova pooblastila na nekaterih področjih istovrstna.

V koledarskem letu 2022 je policijska pisarna v Komnu ni obratovala

Policijska postaja Sežana letno obravnava približno 500 kaznivih dejanj, 200 prometnih nesreč, 100 kršitev javnega reda in miru, nekaj kršitev tujske zakonodaje, zlorab prepovedanih drog, kršitev zakona o zaščiti živali in nekatere druge kršitve. Območje občine Komen je v statistiki Policijske postaje Sežane prisotno v približno 10 odstotkih vseh obravnavanih zadev. V nadaljevanju na kratko povzemamo operativno problematiko za vsako področje posebej.

Ogroženost cestnega prometa

PROMETNE NESREČE	2018	2019	2020	2021	2022
	15	15	13	4	3

PROMETNI PREKRŠKI	2018	2019	2020	2021	2022
	56	93	29	102	219

Na področju zagotavljanja varnosti cestnega prometa na območju občine Komen smo policisti v letu 2022 obravnavali 3 prometne nesreče (leto prej 4), v katerih ni bilo smrtnih žrtev.

Pri kontroli prometa je bilo ugotovljenih 219 kršitev (leto prej 102) za katere so bili izdani plačilni nalogi oz. obdolžilni predlogi.

Podatki kažejo, da je število prometnih nesreč, ki jih je obravnavala policija glede na lansko leto rahlo upada.

Kot najpogostejši vzrok za prometne nesreče je neprilagojena hitrost in smer oz. stran vožnje.

Stanje prometne varnosti na območju Občine Komen je glede na majhno prisotnost policije na območju občine dobro, saj dnevno opravljamo nadzor na območju občine le po nekaj ur, če pa se bo izkazala potreba oziroma ob večjem poslabšanju prometne varnosti, bomo tudi naš nadzor povečali. Porast prometnih prekrškov pripisujemo poostreni kontroli merjenja hitrosti na kritičnih odsekih ter povečanju nadzorov uporabe varnostnega pasu. V statistiki so zajeta tudi izrečena opozorila, katerih delež je med ukrepi približno 40 odstoten.

Najbolj nevarna cesta na območju Občine Komen je še vedno cesta št. R3618, odsek 6807 Branik – Komen. Na tem kraju ob dežju zaradi spolzkega vozišča – izrabljene vozne površine prihaja do prometnih nezgod z materialno škodo.

Umirila se je problematika pojava rejnih živali na cesti, povečala pa se je problematika kršitev kolesarjev. Tako smo v letu 2022 na območju Komna izrekli 10 ukrepov zoper kolesarje zaradi vzporedne vožnje. Beležimo tudi nekaj prijav vožnje z motornimi kolesi v naravnem okolju, kjer pa kršiteljev nismo uspeli izslediti.

Ogroženost od kriminalnih pojavov – kriminalna ogroženost

KAZNIVA DEJANJA	2018	2019	2020	2021	2022
	30	17	27	24	59

Na območju občine Komen smo v letu 2022 obravnavali skupno 59 kaznivih dejanj (v letu prej 24).

Največkrat se pojavljajo kazniva dejanja zoper premoženje. Beležimo 26 manjših tatvin, 6 kaznivih dejanj Poškodovanja tuje stvari ter 16 večjih tatvin vključno z vlomi v stanovanjske hiše.

Beležimo porast pojavov vezanih na prepovedane droge. Temu botruje povečana aktivnost policistov po omenjeni problematiki. Statistično je upadlo število kaznivih dejanj z elementi nasilja in sicer povzročitve lahkih telesnih poškodb, nasilništva, nasilja v družini.

V lanskem letu je bil odmeven primer Umora v Kobjeglavi. Kaznivo dejanje je bilo uspešno raziskano in storilec je bil prijet in predan sodišču. V tej povezavi je nekoliko naraslo število

kaznivih dejanj povezanih z prepovedano drogo. Raziskanost teh kaznivih dejanj povezujemo ravno z aktivnostmi pri raziskovanju kaznivega dejanja Umora.

Ogroženost javnih zgradb in objektov naravne in kulturne dediščine

Podobno kot na področju premoženjska kriminalitete, beležimo pomanjkljivosti tudi pri varovanju javnih zgradb saj nobena zgradba ni varovana s stalno prisotnim varnostnikom, temveč so zgradbe tehnično varovane z občasnim obhodom.

Varovanje objektov naravne in kulturne dediščine (grad Štanjel, cerkve in kapele, ostanki I. svetovne vojne, stara gradišča in naselbine in naravne znamenitosti ki jih na tem območju veliko, ostajajo nezavarovani in je skrb za te objekte prepuščena posameznikom ali društvom.

Varnostno najbolj pomemben objekt na območju Občine Komen – črpališče vode v Klaričih je varovan z video nadzorom in je v fazi prenove.

Ogroženost javnega reda in miru

JAVNI RED IN MIR	2018	2019	2020	2021	2022
	23	23	29	15	8

Stanje na področju javnega reda lahko ocenimo kot dobro saj smo v letu 2022 obravnavali 8 kršitev. V letu 2022 torej beležimo 8 kršitev javnega reda in miru, od tega smo obravnavali 5 preteпов, 2 prekrška iz področja nasilja v družini in en prekršek povezan z hrupom.

Nekih problemov pri obratovanju gostinskih lokalov v samem centru Komna ni, niti ob vikendih in praznikih večjih težav ne beležimo, je pa predvsem Komnu med vikendi v večernih in nočnih urah poleti veliko obiskovalcev.

Občina Komen je na obrobju PU Nova Gorica in na obrobju PU Koper in je glede na število policistov oz. policijskih patrolj iz strani obeh policijskih uprav nekoliko manj nadzora.

Ogroženost na javnih shodih in prireditvah

Na območju občine Komen je le nekaj večjih prireditev na prostem, ki po naravi ne predstavljajo večjega varnostne tveganja. Na teh prireditvah večjih množičnih kršitev ni bilo.

Ogroženost okolja

Na območju občine Komen ni podjetja, ki bi s svojo dejavnostjo povzročalo neposredno nevarnost za okolje.

Posebno pozornost bi bilo potrebno polagati na morebitno odlaganje odpadkov iz drugih območij še posebno iz tujine. Policija v sodelovanju z medobčinskim redarstvom in Finančno upravo na nekdanjih mejnih prehodih z Italijo Klariči in Gorjansko izvaja občasne nadzora nad uvozom odpadkov, vendar posebnosti do sedaj nismo beležili.

Ostalo

Na območju občine Komen smo obravnavali še 7 interventnih dogodkov med katere statistično prištevamo kršitve tujske zakonodaja, kršitve zakona o orožju in zakona o eksplozivih, dogodke povezane z prevzemom najdenih neeksploziranih ubojnih sredstev, obdolžilne predloge drugim prekrškovnim organom, požare, nenadne smrti ipd.

V tej povezavi velja omeniti velik požar na Krasu, kjer je tudi policija prispevala svoj delež v obliki in obsegu zakonskih določb. Gre se predvsem za omejevanja dostopa ljudi na določeno območje, varovanje premoženja, ki je zaradi evakuacije brez nadzora ter drugih nalog, ki smo jih izvajali v dogovoru z operativnim štabom.

Pripravil/a:
Erik Fabčič

Robert TOMAN
načelnik
višji policijski inšpektor III

